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Міністерство освіти і науки України (далі — МОН)

Щодо об’єктів нерухомого майна
комунальних закладів освіти, яке не використовується 

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних 
територіальних громад» звертається до Кабінету Міністрів України, як суб’єкта законодавчої 
ініціативи, із наступним.

Імперативними приписами ч. 4 ст. 80 Закону України «Про освіту» визначено, що об'єкти та 
майно державних і комунальних закладів освіти не підлягають приватизації чи використанню для 
провадження видів діяльності, не передбачених спеціальними законами, крім надання в оренду з метою 
надання послуг, які не можуть бути забезпечені безпосередньо закладами освіти, пов'язаних із 
забезпеченням освітнього процесу або обслуговуванням учасників освітнього процесу, з урахуванням 
визначення уповноваженим органом управління можливості користування державним або 
комунальним нерухомим майном відповідно до законодавства.

При цьому в багатьох територіальних громадах розташовані об’єкти комунальних закладів 
освіти, які багато років не використовуються за призначенням, законсервовані, поступово руйнуються 
та потенційно перетворюються в аварійні об’єкти, без жодних перспектив подальшого відновлення. 

З огляду на зазначене, з метою раціонального використання майна територіальних громад,  до 
Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних територіальних 
громад» звертаються члени асоціації – органи місцевого самоврядування із ініціативами законодавчих 
змін. 

Зокрема пропонується внести зміни до Закону України «Про освіту» в якому передбачити, що 
якщо об’єкти нерухомого майна (крім земельних ділянок) більше трьох років з моменту повідомлення 
органу управління про припинення їх використання не використовуються в освітньому процесі, не 
забезпечує статутну діяльність і подальше його використання за освітнім призначенням не планується 
чи є неможливим, а інші державні чи комунальні заклади освіти, установи, підприємства і організації 
протягом цього періоду не виявили заінтересованість у передачі їм зазначеного майна, це майно у 
встановленому законодавством порядку може бути включене до переліку об’єктів, що підлягають 
приватизації за умови, що надходження від приватизації та оренди такого майна 
використовуватимуться виключно на освітні потреби.

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних 
територіальних громад» просить розглянути дане проблемне питання та запропоновану законодавчу 
ініціативу, як один із інструментів її вирішення. Просимо повідомити про результати розгляду цього 
звернення. 

З повагою 
Виконавча директорка 
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